
※11月1日　兵庫県篠山市　篠山市立丹南健康福祉センター　2階研修室にて　　10：30／15：00／18：30

（1回目）
回収数　23
10代　1　　20代― 2　　30代― 1　　40代― 11　　50代― 5　　60代― 3　　男性― 5　　女性― 18
問1　　　.大変良かった―　18　　　良かった―　5　　つまらなかった―　0

問2　　　はい―　21　　　いいえ―  1　　　無し―　1

問3　イベント全体の感想　　

· すごく絵の中に引き込まれるような感じで良かったです。(20代　男性)
· 2時間位の長さが時間的には良かったのではないかと思いました。(40代　女性)
· 支援員をしている上で祐二君とご家族の関わりを見せていただいて、あらためて考え直せることができました。ありがとうございました。HAPPYになれました。さらなるHAPPYをお祈りしています。(40代　女性)
· 白椿で見たとても感動した満月の写真がなく残念でしたがミニライブもありとても良かったです。(30代　女性)
· ご本人、お母様、教員とそれぞれのお話があったのはとても良かったです。（50代　女性）
· 本当に八幡から離れて祐二君の写真は世界にとび出す一歩になりそうです。多くの人の協力で世界につながっていると思わせてくれるイベントです。手作り感があってあったかくていいなあ・・・。心豊かになりますね。会場に写真がかざっていいなぁ・・・。チャイム残念!!　拍手少し早いかな？余韻を楽しみたいよ・・・。（60代　女性）
· 手作りでChiharuさんも最高。皆さまありがとうございました。これからもいいことたくさんして下さい。（40代　女性）
· 映画と演奏、トークショーの組み合わせは良かったと思います。（40代　女性）

· ご本人のお話やミニコンサートなどとても良かったです。終了時間が分かっていたら良かったです(子どもを家に置いてきたので)。（40代　男性）
· 終了時間が分からなかったので少し困りました。(40代　女性)

· ミニコンサート「春」素敵な曲でした。1週間前に結婚し家を出た娘を思い出してしまいました。歌声も素晴らしかったです!!（50代　女性）

· 映画のよさが後半の長いトークで消えてしまう気がした。映画の主旨とトーク会の主旨が違っていると思う。(50代　女性)

· 今、支援の仕事をしていますが自分の考え全てが崩れていくようでした。自分の勝手な思い込みで接しているのがよくわかりました。中々、障害のある方の心の中まで考えるのが難しいのですが、このイベントを通じて色々なことを学ぶことができました。

· ほんとうに良かったです。たくさんの発見がありました。この曲はこの映画のための曲だと思っていました。

問4　映画の感想
· 映画と少し離れたところで自分が気づかなかったこと、障がいとはいったい何なのか。すべてこちら側の都合での障がいということに気づいた。（40代　女性）

· 映画に出てくる空や水族館の写真がとても良くて・・・。色々な経験を通して色んな感情や言葉が出てくるのを見て身近にいる障害者の人とも仕事だけでなく色々な経験を共にして色々な感情を引き出せたらと思いました。(30代　女性)

· 映画の中でも３日間で祐二君がいろんな力を獲得していくのが見えて感動しました。そんな祐二君をフォローする言葉かけって大切だなぁと自戒を込めて見ていました。映画を撮ってもらって自分の姿を動画で見ることでいろんな幅を広げていってるなあと今日は本当に感じられて良かった。（60代　女性）

· 自由＝個性　なのかなと感じました。ありがとうございました。（20代　女性）

· 心揺さぶられると同時に心の底から穏やかにさせてくれる祐二さんの写真。ずーっと見ていたいし、本にして下さい。パワーのあるところには温かい人がたくさん集まってくるんですね。世界中にパワーの輪をつなげていってほしいです。（40代　女性）
· まだまだ色んなことが出来るんだ!!という希望、勇気をもらいました。ありがとうございました。（40代　女性）

· 人と人のつながりが大切なことがわかりました。見て心が温かくなりました。（50代　女性）
· 人とのつながり、社会とつながってゆくことで隠れている力が引き出されてゆくんだなあと感じました。かかわっておられる方のあたたかさを感じました。その中で本当に自由に写真を撮っている姿がとても自然で素直な気持ちが写真にあらわれている感じがしました。なぜか涙が流れてきました。祐二君の存在を認められない人とは付き合わないようにしようと思ったというお兄さんの言葉が心に残りました。（50代　女性）

· 自分の目に映る映像と米田さんの目に映る映像が同じでも伝わる何かが違うのはなぜなのかを自問自答してしまいます。何気ない毎日、何気ない景色、何気ない感情を幸せと感じ笑顔になれる何かを見つけている途中です。重度の介護施設に勤め初め1年。彼らから得るものが大きい毎日を幸せに感じている一人です。高砂市での『普通に生きる』の上映会に始まり、今回の上映会へと導かれたことに感謝します。ありがとうございました。（40代　女性）

· 沖縄の彫刻家の方の話の中で、きれい事は必要ない。どう向き合うか(つき合う、関わる)かだ・・・。との話が心に残りました。米田さんの写真を自分で見て米田さんの感動の瞬間を私なりに受け取りたいと思います。（50代　女性）

· “感動”その一言です。ありがとうございました。（40代　女性）

· 貞末さんは「かんとく」さんではなかったのですね。みんなの思いをつむぐ人なんだ！感想、みんないろんなことを言うので祐二さん、本当はうるさく思ってるんじゃないのかな？ほっといてって。そう思いました。（50代　男性）
※11月1日　兵庫県篠山市　篠山市立丹南健康福祉センター　2階研修室にて　　10：30／15：00／18：30

（2回目）
回収数　15

10代　0　20代― 0　30代― 3　40代― 3　　50代― 5　　60代― 2　　70代― 2　　男性― 2　　女性― 13

問1　　　.大変良かった―　11　　　良かった―　3　　つまらなかった―　0　　　無し―　1

問2　　　はい―　14　　　いいえ―  0　　　無し―　1

問3　イベント全体の感想
· この上映会は口コミで知りました。おそらくこのような上映会をしていることが知られていなかったと思います。またどのような映画かわからないので来ない人もたくさんいると思います。
· 普段なかなか接点のない方たちのありのままの姿を見させていただき、その前向きに生きておられるさまに深く感じ入りました。ありがとうございました。

· もっと色んな人に認知されてたくさんの人が関わるおおきなイベントになっていってほしいと思いました。

· とても良かったです。来て良かった。

· 心が癒され、元気が出た。

· 米田さんのドキュメンタリー、写真も良く、ちはるさんの透き通った歌声も素敵でした。

· 写真もステキでしたが、ドキュメンタリー映画も素晴らしかったです。

· 一人でも多くの方に参加してもらえたら良いなあと思いました。良かったです。生演奏や、映画を撮られた意図が聞けて良かったです。本人の写真説明（思い）が聞けて良かった。いろんな思いを感じられる時間でした。ありがとうございました。

· 子連れでの参加でしたが、程良い時間で良かったです。受付の方の対応もとても良くとても気持ちよく楽しむことができました。上映が始まるまでの間、BGM（chiharuさんのCD）あると良いな～と思いました。
· 同じ会場で写真展が見れたこと、またミニライブも大変良かったです。

問4　映画の感想
· モデルの生き物たちの最高の一瞬ですね。祐二さんがカメラマンになると無生物にまで生命が宿り輝きを放ちますね。めっちゃ感動しました。ありがとうございました。天才カメラマン祐二さん、がんばれ！（60代　女性）
· 障害があるからできない、障害がなかったら良かったのにと後ろ向きになりがちな毎日ですが、できないことよりもできることを褒めて伸ばしてあげることが大切なんだと学びました。（50代　女性）

· ありのままの姿を引き出された製作者さんの生き方、視点、寄り添う思いがすばらしいと思いました。（50代　女性）

· 美里さんの感性もすごく興味深かったです。他人の感性に触れて自分の感性が刺激されることでまた新しい作品が生まれ、世界がさらに広がっていくとても素敵な連鎖だと思いました。これからも自由で素晴らしい写真を撮り続けて下さい。（40代　女性）
· 瞬時に一番良いところをズームする力に驚きました。作品が心に響き、メッセージがあるのは写真が言葉だからなのですね。感動し、たくさん教えられました。（50代　女性）

· 祐二さんのお兄さんの話、とても共感しました。弟の障害を受け入れる課程のお話は貴重です。（70代　女性）

· 祐二さんの写真の才能はすばらしいですね。そのことに気づいてあげた周りの人、そして支えてあげ理解してあげられることができていることに感動しました。これからも頑張って下さい。映画の中でお兄ちゃんが、小さいときから弟を受け入れる（障害を理解する）話が印象的です。祐二さんの写真を撮っている姿が見れて良かった。特別な断りなく素直に撮っているのが印象的でした。（50代　女性）

· 写真を映像にしｍ言葉や音楽が入るともっともっと沖縄でのワクワクドキドキが伝わってきました。親元を離れて初めての飛行機、初めての景色、初めての食べ物。たくさんの人との出会い、祐二さんの経験という宝がたくさん増えたこととても嬉しく思いました。これからももっと祐二さんの写真の世界を楽しませてもらいたいです！すてきな映画をありがとうございました。（30代　女性）
· すばらしかったです。地域での取り組みが必要ですね！（50代　男性）

· 一人の青年の生き様、家族のパワー、人と人との出会いの広がり等々、人が生きている実感というのを感じさせていただきました。心あたたまる思いをしました。今日は有難うございました。（60代　女性）

※11月1日　兵庫県篠山市　篠山市立丹南健康福祉センター　2階研修室にて　　10：30／15：00／18：30

（3回目）

回収数　19

10代― 2　20代― 2　30代― 2　40代― 7　　50代― 3　　60代― 2　　70代― 0　　男性― 5　　女性― 13

問1　　　.大変良かった―　17　　　良かった―　6　　つまらなかった―　0　　　無し―　0

問2　　　はい―　19　　　いいえ―  0　　　無し―　0

問3　イベント全体の感想
· とても素直な真っ直ぐ心に入ってくる写真の数々を見て涙がこぼれてきました。素敵な写真です。ライブも良かったです。心に響きました。

· 写真がとても素直な感じで、また自然な感じがとても良かった。ナレーションでの説明がすごく良かった。感動しました。

· 自然の風景写真がすばらしいです。Chiharuさんのライブも感動しました。初めてですが一気にファンになりました。やさしい気持ちになれました。ありがとうございました。

· 和みな雰囲気でとってもよかったです。Chiharuさんの歌も素敵です。祐二君の写真はとっても上手です。感動しました。一生懸命写真を説明する祐二君が凄いです。心の声が聞こえましたよ。
· 映画を観るだけでは判らないことがご本人が居たことでより解るに近い感覚を得られました。貞末さんの話にあった、お母さんへの報告のためだった撮影が映画に至るまでの経緯も妙に納得いくことに感じました。最後にご本人の説明のあった「信号は止まっているけど、青なので渡れます」にはその視点がなかった!!と驚けて嬉しかったです。

· とっても楽しい映画でした。素敵な写真や祐二さんの表現がとてもユニークですごくほっこりした気持ちになりました。ちはるさんの歌声もとても素晴らしかったです。とっても優しい感じがして包み込むような温かい雰囲気がここちよかったです。

· 姉に教えてもらって参加しました。素敵な写真と映画を見ることができてとても良かったです。Chiharuさんのミニライブもとても素晴らしかったです。ありがとうございました。

· 写真と出会い、世界が広がり、出会いが成長し沢山のご縁・・・素敵です。歌も澄みきった声に感動しました。

· 心温まるよい映画でした。たくさんの方に観ていただけるといいです。ちはるさんの歌の効果もピッタリで泣けます。皆さんに観ていただける方法は？また再映を願います。

· 祐二さんが撮られた人が全て笑顔だったのが印象的でした。祐二さんのカメラだったからでしょうね。沖縄のきれいな空、海、イルカの写真に心癒されました。写真の説明良かったです。ありがとうございました。
問4　映画の感想
· 十人十色と言いますが、その人の感性、特性、自閉症の方々の個性、性格を見てサポートする必要があるように思われました。うまく取りまとめられて良かったです。（60代　男性）

· 自分を表現できる世界を見つけてすごいです。（40代　女性）

· 普段聞くことのできない障がい者家族の本音が聞け、大変良かった。祐二さんの才能を伸ばせる周りの方がスゴイ！そして写された写真のすごさ（私も好きで撮りますが、あんなに感動できる写真は撮れないもの）。あんまりかまえてないのにね。お兄さんの言葉に涙が出そうになった。心に響いた。お兄さん、家族だから言えること、言っていいこと。ひっそり応援しています。がんばれ！米田さん！　一緒に来た中１の息子も何か学んでくれたかなぁ?!（40代　女性）

· 映画の中で祐二君が八幡で写真展を開催したとき、小さな女の子に握手した後、その子の頭をポンとしたのが優しさを感じました。（40代　男性）
· お兄さんのお話が印象に残りました。（40代　女性）

· 支援の方たちがとても良い関わりをしておられ、参考になりました。お母さんが明るくて素晴らしいと思いました。（40代　女性）

· お母さんの報告ビデオが映画になったのは、それだけ発見や影響があったんだなぁと、感じましたが、そこに至ったご家族の話はやはり私も感じるところがありました。お兄さんもさらりと話されていましたが、「家に誰も呼べなかった」の奥には想像できない様々な思いがあったと思いました。今だから話せていることもあるでしょうし、まだ話せていないこともあるだろうと想像するしかできませんが、それを感じられたことは、私の成長につながると思います。私も色々な縁でこの映画に出会えて嬉しいです。（30代　女性）

· 祐二さんも祐二さんの写真もとっても個性があって、あったかい家庭が素敵でした。自分も祐二さんのお母さんの様になれたらなぁと思いました。（30代　女性）
· 米田さんがカメラマンとして撮影される写真はとても美しいので、きっといろんなことを考えて撮っておられるのだと思っていました。お話の中で頭のあたりから撮る様子を聞き、びっくりしました。彼がこうして彼の才能を開花させておられるのは周りの方たちが本当に一生懸命サポートされているから、そして米田さん自身にも周りの人を動かす魅力があるからなのだと感じました。今日は素敵な時間を過ごすことができました。ありがとうございました。（20代　女性）
· 写真でみんなを笑顔にしておられたのですごいと思いました。（10代　女性）

· 映画を見て写真で人はつながれると初めて気づいた。これからもすばらしい写真を撮り続けてカメラにどんどん残してほしいと思った。（10代　男性）

· また沖縄に行きたいと思いました。心を解放させてくれる地ですね。（50代　女性）

· 感動しました。ご本人、ご家族、まわりの方、制作、すべてすばらしい。すべて芸術、心を動かしますね。（50代　女性）
※11月2日　大阪府箕面市　箕面市立障害者福祉センターささゆり園プレイルーム　　10：30／13：30

（1回目）
回収数　27

10代― 0　20代― 2　30代― 6　40代― 4　　50代― 6　　60代― 5　　70代― 2　　男性― 14　　女性― 12
問1　　　.大変良かった―　22　　　良かった―　4　　つまらなかった―　0　　　無し―　1
問2　　　はい―　27　　　いいえ―  0　　　無し―　0

問3　イベント全体の感想
· 映画上映だけでなく、ミニライブやトークショーもあったので、より映画についての理解を深めることができました。
· ライブも良かったです。ドキュメンタリー映画としていいイベントだと思いました。

· 映画上映に，コンサート、ご本人、ご家族、監督さんのお話と盛りだくさんで大変良かったです。

· 「祐二さんに障がいがあるのではなく、社会が障がいを作っている」とお母様と貞末さんがおっしゃっていたこと、本当に同じ思いです。祐二さんの可能性を広げる写真というツールと、それを見守り続けるご家族や周りの方々に感動をいただきました。

· ご本人が来てくださってとても嬉しかった。

· 映画はもちろん素敵な映画でした。ご本人、お母さまも来て下さり貴重な機会でした。本当にありがとうございました。

· とにかく足を運んで良かったです。このようなイベントを作っていただいてありがとうございました。

· 祐二さんの写真をポストカードにしてぜひ販売してほしいです。映画、音楽、写真、ご本人たちの出演といろいろ揃ったこのイベント、ぜひ来年もさらにはいろんな地域で開催してほしいです。

· 自閉症の方の特性がよくわかった。普段、深く関わることがないので良い経験になった。ミニコンサートは癒されました。最後の説明で再確認することができた。

· とても温かい雰囲気で良かったと思います。
· 映画、ライブ、トーク。こういう形でのイベントは、気楽にしかし心に伝えることができて良いなと思いました。

· みんなの思いが上映会を開催し、広げているんだなぁ！あったかい感じがとてもステキだった。
· 音楽と映画がシンクロしている。歌詞に涙が止まらない。Chiharuさんの歌、自らの子育てと重なり切なく泣けてきます。

· とても良かった。ご本人、当事者の方の言葉を聞けたのが凄く良かったです。

· 全体にバランス良く、上映、ミニコンサート、トークと構成されていたと思う。トークがもう少しあっても良かったかな？

· 市民にソフトに障害のある人のすばらしさ、私たちの持つ偏見を「そうではないんですねー」と言う機会をもつことは大変有意義ですね。

· 障害者の気持ちにふれ、少しでも理解できればいいなと思います。また、ちはるさんのミニコンサートを聴けて大変良かったです。

· 映画、ミニライブ、トーク等、わかりやすく感動しました。すばらしい写真も見せていただき良かったです。祐二さんご自身の人柄も良く撮れていて写真も自然体でとても素晴らしかったです。障害があってもこうして好きなこと、得意なことに出会えすばらしいと思います。写真の説明もひとつひとつ覚えておいでで感心しました。
· 映画の上映、ライブ、トークどれも初めてで色々と参考になりました。展示されていた写真をご自身が一枚一枚説明されたことは良かったと思いました。ご自身と参加者のトークの時間がもう少しあってはと思いました。

· 素晴らしかったです。参加できて良かったです。

問4　映画の感想
· 昨今流行のCGを駆使した大作と呼ばれる作品にはない、心あたたまる感動をいただきました。祐二さんをはじめとする皆さんの飾らない会話や思いが、楽しさやつらさにとどまらない情を見事に表現された素晴らしい作品でした。（30代　男性）
· 家族とのつながり、絆がとても表現されていてほほえましく観ることができました。感性もすごくとても感動しました。時間が過ぎるのを忘れるくらい充実していました。（男性）
· この映画を見て、私も自分の持っているデジカメを手にして旅をしたいなぁと思うくらい、みなさん楽しそうにされていたのがとても印象的でした。（20代　女性）

· 沖縄の旅がとても楽しそうで、その中で出会った芸術家のおじいさんの考え方が面白いなと思いました。自閉症のことをあまり理解していなかったので勉強になりました。（20代　男性）
· 私も以前、障がいのある方と沖縄を旅したことがあります。自身も沖縄が大好きで何度も旅行していますが、祐二さんにとっても沖縄との出会いがまた新たな世界を広げられたのですね。祐二さんの人柄がにじみ出ている、飾らないありのままの素敵な作品でした。音楽ともバッチリマッチしていてほっこりした気持ちで見させていただきました。ありがとうございました。（30代　女性）
· どんどん作品を生み出して下さい。楽しみにしています。（30代　女性）

· 沖縄は行ってみたい場所の１つではあるんですが、未だその想いがかなっていません。今回この映画を拝見し祐二さんの写真での表現の豊かさと沖縄の魅力に、すぐにでも行きたくなりました。（30代　女性）

· 個人的には字幕がもう少し大きいと助かりました。私も自閉症の息子（小1）を育てているので、自分を表現できる手段をみつけたり、いろんな人との関わりや親から離れての旅行など、これから息子が歩む人生を思い描きながら観ました。（30代　女性）

· とても良くできていると思った。写真に興味を持っておられることが良く分かった。社会につながることが続けていければ良いなと感じた。（40代　男性）

· とても優しい気持ちにさせていただきました。子どもたちにぜひ見せてあげたかったです。明日からまた笑顔でがんばっていきたいと思います。ありがとうございました。（40代　女性）
· 私にも自閉症+重度の知的障害を持つ19歳の息子がおります。言葉を自由に使えない彼が自分の思いを表現したり、周りの人とつながったりできる手段のヒントをいただきました。大変ありがたかったです。安易ですが、早速息子にカメラを持たせてみよう！と思いました。ありがとうございました。（40代　女性）

· 米田祐二さんが沖縄で楽しく体験をしている様子がとても伝わりました。写真を通してたくさんの方とのコミュニケーションをとられ、どの写真も素晴らしく見せていただいた方が驚いているのが印象的でした。沖縄で出会った金城さんの温かさや新聞記者の女性に対しての祐二さんの優しい表情など見どころがたくさんある映画でした。（40代　女性）

· 映像、写真、音楽の伝える力をあらためて感じさせられた。（50代　男性）

· 障害者の方をサポートする上ですごく参考になりました。映像と同時に字幕が出て内容が理解しやすかった。利用者さんの理解力と可能性を充分に引き出せているヘルパーさんに感心しました。（50代　男性）

· 一枚一枚の写真が輝いている。写真家米田さんの感性がカメラを通してあらわれていると感じた。益々、ステキな写真を私たちにみせてほしい。（50代　女性）

· 人間性あふれる映画で良かった。特にご家族のお話、写真を通しての祐二さんの感情があふれる良い映画でした。（50代　男性）
· お母さんの話の中に参考になることが多くあった。例えば目がよく見えていなかったことに気づかず、メガネをかけて「よく見える！」と言ったことなど。（50代　男性）
· 写真がとてもきれい。一瞬の構図の取り方がうまいと思う。私も空が好き、夜は星。昼は雲。沖縄の写真にシーサーが見えるのがあった。本人が拒否したとき、それに従うのではなく背中を押すと言われていたのが印象的でした。トイレもガマンしてしまう、これにも声かけが必要なのだな。（60代　男性）
· 人をして「八幡のトロツキー」と言わしめるエネルギーの源は何なのか？考えさせられました。監督の最後の言葉「支援者が障壁を作っているのではないか？」と自らを振り返られたことが心に残ります。（60代　男性）

· 沖縄旅行に行かれて、その場所、その場所でベストショットな写真を撮られたのを見て感動しました。また、初めてご自身のカメラ以外で写真を撮られた場面が印象に残りました。（60代　男性）
· 彼の生き方に感動してもっと障害をもつ人たちも勇気を持って生きてほしいと思いました。私は耳の障害をもっていますが、今後も負けずにガンバッテ行きます。（70代　男性）

· 素晴らしい方たちがいらっしゃること、本当に嬉しく思い、感謝の念でいっぱいです。ありがとうございました。（70代　女性）
※11月2日　大阪府箕面市　箕面市立障害者福祉センターささゆり園プレイルーム　　10：30／13：30

（2回目）
回収数　15

10代― 0　20代― 1　30代― 2　40代― 9　　50代― 2　　60代― 1　　70代― 0　　男性― 5　　女性― 10

問1　　　.大変良かった―　12　　　良かった―　3　　つまらなかった―　0　　　無し―　0

問2　　　はい―　15　　　いいえ―  0　　　無し―　0

問3　イベント全体の感想
· もっと市民に対して広く宣伝して良かったと思う。
· あっという間の有意義な休日になりました。映画を見て、歌を聴いて、お話を聞いていろんな「気付き」がありました。常に「気付き」に触れていたいと思います。貞末さんもおっしゃっていたように上映前にみた写真があんなに一瞬で撮られているものだということにびっくりしました。あれこれ考えてうまく撮れないのに・・・。
· 映画も良かったし、ミニライブもありとても良かったです。お母様の話、とても勉強させていただきました。有難うございます。

· 当事者の方の生き方を映画と祐二さんを生で見られてとても勉強になりました。とても感動しました。

· この上映会の案内を学校よりいただきましたが、ギリギリだったのでもう少し早く案内をいただければこのイベントのすばらしさをもっと多くの方々に伝えられたのではないかと思いました。

· 映画、コンサート、写真、トーク、それぞれ良かったが、これだけコラボするのであればもう少し時間があっても良かったと思う。祐二さん自身の言葉をもっと聞きたかった。

· 祐二さんの解説がとても良かったです。何気なくパシパシ写真を撮られているようで、でも実はいろんな意味が込められているような・・・。

· 映画上映に加えて米田祐二さんが写真の説明をされたことが意味のあることだと感じました。ご本人の生の声を聴くことで米田さんが大切にしているものが伝わってきました。

· 写真を上映前にもっとゆっくり見た方が良かったのではと反省しました。祐二さんの説明良かったです。ライブ「あおぞら」とても良かったです。
· 映画、ミニライブ、とても良かったです。映画に流れる歌も良かったです。トークも良かったです。

問4　映画の感想
· 障害のある方の可能性もまた無限大だと思いました。家族の深い理解と絶えることのないサポートを感じられました。それらが今を作っているのでしょうね。良い時間をありがとういございました。（30代　女性）

· 写真を通じて人々と繋がっている様子が凄く伝わりました。初めて飛行機に乗って沖縄に行った緊張感がすごく伝わりました。写真を撮りながらその写真を通して人々と会話しているように思いました。（40代　男性）
· お兄さんの祐二さんに対する想いに感心させられました。（40代　男性）

· 初めての一人旅の不安からくる「行かない」とおっしゃっていた時の様子が映像であると、より今回の一人旅を楽しみに出発されたことがもっと伝わったと思います。米田さんのお母様のパワーはとても強く、インタビューの中の一つひとつの言葉がとても印象深く残りました。（40代　女性）

· 祐二さんのお兄さんの映画の中でのコメントに嬉しく感動しました。兄弟の中での色々な想いや悩みがもっとあったとは思います。自然体で祐二さんに接しているんだぁと思います。また一つ、人とのつながりは大切だなぁと思いました。ありがとうございました。（40代　女性）

· 大変面白かったが、祐二さんの普段の姿がもっとあれば沖縄との対比でより楽しめたかと思う。一般の方には「自閉症」とはという説明（前振り）があればと思う。映像がとても美しく音楽とのマッチングでとても心地よかったです。楽しませてもらいました。（40代　男性）

· 映画の中の写真展で祐二さんが小さな女の子の頭をやさしくなでるシーンがとても印象的でした。（40代　女性）
· 映画の中の祐二さんの姿や写真、お母さんやお兄さんのお話が胸に染みました。自身の子育てや毎日が浮かんで思うことが色々ありました。（40代　女性）

· 映画の中で最も印象に残ったシーンは、沖縄のビーチで夕陽を撮るとき「いまだ！」と言われたとき、写真が祐二さんにとって大切なコミュニケーションであり、世界とつながる重要な媒体だと思いました。（40代 男性）

· 米田祐二さんの障害をわかりやすくつづられていました。特に家族との関係、お兄さんの祐二さんへの思いは胸にくるものがありました。祐二さんはいろんな人との出会いの中で日々成長し続けているんだなぁ～と思いました。成長は止まることなくまた新しい出会いでどんどん世界が広がっていってほしいです。学校での上映会をして、自閉症の方への理解をたくさんの子どもたちにしてもらいたいと思います。（50代　女性）

· お母様とお兄様の話に気持ちがいってしまいました。（50代　女性）

· 祐二さんの周囲の人たちが皆、祐二さんを「理解しよう」「わかりたい」と受け入れようと接する優しい人たちばかりで素晴らしいと感じた。障がいゆえに、祐二さんも周囲の人たちもコミュニケーションの方法を模索し、努力されてきたことと思う。その積み重ねの結果、映画で見たような今の祐二さんと周囲の人たちの生活があるのだと思うと人と人のつながりに感動させられる。人の感覚や、思いの表情は多かれ少なかれ人それぞれであると思った。障がいがあるなしにかかわらず、誰かに思いを伝えたい理解してもらいたいというのは人が誰しも持つ普遍的な願いと思う。
また、祐二さんのお兄さんのお話も印象に残った。幼心に障がいについて考えたこと、それを受容されていった課程。それらを聞いていると祐二さん、お兄さんの周囲の大人たちが障がいをあたりまえの個性として受け入れている姿を示していたから、今のように受容されていったのではないかと感じた。私自身も障がいをあたりまえの個性として受け入れ、人と人とのつながりのすばらしさを示せる人間になっていきたいと思いました。（20代　女性）
※11月3日　京都府八幡市　八幡市生涯学習センター会議室　　10：30／15：30／18：30
（1回目）
回収数　25
10代― 0　20代― 5　30代― 2　40代― 5　　50代― 7　　60代― 2　　70代― 1　　男性― 9　　女性― 15
問1　　　.大変良かった―　24　　　良かった―　1　　つまらなかった―　0　　　無し―　0

問2　　　はい―　25　　　いいえ―  0　　　無し―　0

問3　イベント全体の感想
· ライブやトークがあって楽しかったです。

· 家庭的な温かい感じが漂っていたので良かった。

· あたたかい雰囲気の中、祐二くんのたくさんの良い表情が見られて本当に良かったです。

· 手作りで作ってこられた温かさがあり、とても良かったです。

· Chiharuさんのライブ良かったです。とても柔らかい歌声に癒されました。貞末さんのトークで映画で撮るつもりではなかったとお聞きし、なるほどと思いました。とても自然な映像ですよね。
· 映画、コンサートもりだくさんの充実の時間でした。

· 手作りの温かい上映会でした。ありがとうございました。

· 出会いはたくさんの宝物を生み出します。映画とコンサートとトークショー（ひと言だけの？）、そして祐ちゃんの説明。全てが揃ってよいひとときでした。ありがとうございます。

· アットホームでとても温かいイベントでした。

· 良い時間をもらえました。ありがとうございました。

· こういうイベントで障害のある子の家族や成長を理解して下さる機会が増えると思います。これからもがんばってください。

· 歌とトークショーも含め温かい気持ちになれるイベントでした。祐二君の写真の説明、すごく良かったです。

· トークはもう少し長めに。

· 良かったです。これからも色々やっていってほしいです。

· 映画、コンサートまでついていてお得感満杯です！！最後に写真の説明をしてくれた祐二くんの言葉での説明がとても伝えようとする心のこもったものであることに感動しました！
· アットホームな感じが良かったです。

· 今日はありがとうございます。「祐二君すごい！」「ボク、行けるんじゃないと思う」などなど、映画を見た同級生の友人が見終えてからおしゃべりが止まらない。いろいろな人にもエネルギーを放ってくれているんだなと実感しました。

· 映画の上映だけでなく、chiharuさんのライブ、制作者の方の話があるのは背景もわかりとても良かったです。縁のあるいろいろな出会いでできたこの映画のことがわかったことが嬉しかったです。ゆーちゃんが写真を「説明」お話しているのに感動しました。「ことば」を受け取っていこうと思いました。（八幡でもう一度開いてもらえると嬉しいです）　まだフィルムを現像していた頃、お母さんが全て写真をスクラップにしていた、その写真をみせてもらったことを思い出しました。「写真で彼の言いたいことを伝えているのよ」そのときのお母さんのことば、全ての現像。デジタルカメラはゆーちゃんのおはなしを広げたんですね。でも撮り直しなしの写真、お話を受け取れるようになれた映画でした。

· 人と人の縁で成り立っているなぁと感じました。障害のあるなしに関係なく、一人の人が頑張っている姿がみんなを元気づけるので、また次回を期待しています。

問4　映画の感想
· 最高でした。幸せな気持ちになりました。祐二君を取り巻く環境、人々がよくわかる映画だったと思います。感動しました。（20代　男性）

· 自閉症の子どもでも頑張ればできることがわかり良かった。色々と勉強になった。（20代　男性）

· 自閉症という障がいについてわかりやすい解説があり、障がいについて理解しやすい内容がとても良かったです。色々な方に見てもらいたい作品に感じました。今現在、“自閉症”傾向があると検診で知らせ悩む保護者の方と日々関わり、悩みの解決になることは言えず、自分自身考える毎日ですが、この映画は今悩んでいる保護者の方、お母さんたちの希望になると思うので本当にたくさんの方に見ていただきたいと思いました。（20代　女性）
· ありのままの姿、家族の方の想いが聞けて胸にくるものがありました。とてもステキでした。（30代　男性）

· 学校時代の祐二くんが成長する（した）姿をみることができとてもうれしく感動しました。身近な人が活躍、輝く姿をこれからも見ていきたいですね。（40代　女性）
· 素晴らしい写真の数々と障害の特性を細かく注釈つきで解説されていてわかりやすいと思いました。自閉症についてあまり知らない人でも理解の入口になるものだと思います。（40代　女性）
· 祐二くんと家族の方々のありのままの姿や言葉がとても良かった。いつも明るく大きな母の心が素晴らしい！（40代　女性）

· 楽しかったです。何度も声を出して笑いました。一つ一つ何かを克服してゆく時の祐ちゃんの表情がとても豊かですてき！たくさんの人に観てもらいですね。（50代　女性）

· 子どもたちにも見てほしい。（50代　女性）

· 「写真」というスキルで人とつながって世界へとつながっていく様子に感動しました。これからが楽しみです。陰ながら応援したいと思います。お母さん、お兄さん、おばあちゃん、素敵なご家族でした。その他にも関わっている皆さん最高です。「春」の歌に「青空」本当にぴったりで涙がこぼれます。祐二くんの携帯は何の動画ですか？お守りなんですね。（50代　女性）
· ステキな映画でした。とっても温かく、祐二君やお母さんの人柄に引きつけられたたくさんの人の絆を感じました。お兄ちゃんのコメントもとっても心を打ちました。うちの子も自閉症なので，兄弟の目線で見る姿を知ることもできました。来て良かったです。（50代　女性）

· 沖縄の景色、出会ってパチリと祐二君が撮った写真の全てに理屈無くキュンと感じる。おばあ様の優しいまなざし、お母様の祐二君の思いを語る深い愛、お兄様の宿敵と言わせる強い絆。色々なことを感じさせてくれる映画でした。ありがとうございました。

· 一歩でも半歩でも先を急ごうとする私の暮らしを祐二君の生き様をみて反省させられました。ゆっくり、ゆったり生きることをもう一度考えてみたいです。（60代　男性）

· 映像がとてもきれいでした。金城さんのご自宅は行かせてもらったことがあり懐かしく見ました。お母様がすごい方だと思いました。

· 小さなきらめきがつながってあたたかな不動のエネルギーに育つんだと思いました。立ち止まって目を通してその深さ、広さ、美しさ、尊さを見ている祐二さん、ありがとうございます。何よりも温かく粘り強く見守り支え続けているご家族の皆さま、スタッフの方々感謝致します。人っていいなー、すごいなーとエネルギーをもらいました。今日のこと、時々思い出したいと思います。「できないと決めているのは自分」覚えておきたい言葉です。（女性）

· 素晴らしい映画でした！！障害者の対する理解を深めてくれる映画でもあるし、美しい沖縄を紹介してくれている（祐二くんの写真と2泊3日の旅で）映画でもあり、祐二くんとかかわる人々（ご家族も含めて）の温かさをめいっぱい感じることができました。その中で祐二くんも精一杯写真に自分の思いを込めてまわりのみんなとつながっていこうとしている姿が印象的でした。字幕やナレーションも祐二くんの性質、行動に対する考察がしっかりなされていて感心しました。（女性）
※11月3日　京都府八幡市　八幡市生涯学習センター会議室　　10：30／15：30／18：30

（2回目）
回収数　23
10代― 0　20代― 7　30代― 2　40代― 1　　50代― 6　　60代― 4　　70代― 2　　男性― 6　　女性― 15

問1　　　.大変良かった―　19　　　良かった―　4　　つまらなかった―　0　　　無し―　0

問2　　　はい―　23　　　いいえ―  0　　　無し―　0

問3　イベント全体の感想
· 一日に3回も上映会を開くのはエネルギーのいることだと思いますが、おかげで参加することができました。
· ちはるさんの歌がとてもステキで癒されました。また，貞末さんのトークショーでは祐二さんご本人、お母様の話も聞けてとても勉強になりました。

· 祐二さんお数々のチャレンジを映像で見せていただき、とても勇気をいただきました。実際に映画制作に携わった方々のお話もお聞きし、よりリアルに祐二さんと彼を囲む方々の体験を感じられました。

· 地域や色々な方に知ってもらえる良い機会だと思いました。

· 私は樟葉に住んでいて八幡に来ることも多く、写真を見ると「知ってる場所かも」と記憶をたどっていました。自然で飾ることのない風景を物気なく撮れることはとても素敵だと思います。また機会があればたくさん写真をみせてほしいなと思いました。
· 久しぶりに祐二くんに会えてとても成長されたなあと思いました。親なしでの沖縄、すごく良い経験になりましたね！

· 祐ちゃん良かったよ！ありがとう

· 小さな上映会ではありましたが、来場者みなが温かく映画を観ている雰囲気が会場中に広がり心地よかったです。祐二くんの写真の世界が広がってるなぁと感じました。

· ライブコンサート良かったです。

· 大きな映画館より、人と人とのつながりが感じられる形での上映会がこの映画にはピッタリだと思います。でも上映までの準備が大変！のはず。学校上映とかできるといいなぁ。

· お兄さんの司会とっても良かったです。

· 祐二くんの成長の姿が映画やトークの中で知ることができ、とても良かったと思います。未来を感じる映画、写真でした！

· お母さんのお話が聞けなかった。

· 映画、ライブ、ほんとうにほっこりしました。とても温かく優しい気持ちになりました。いつも近所でお母さんとお話しする関係で祐二君を。
· 上映会、何度も繰り返されたら良いでしょう。

· 障害を持つ方の理解がすすむと思います。勉強になりました。これからもがんばってください。写真素晴らしかった。歌も素敵でした。
問4　映画の感想
· 祐二くんもそのご家族もいつもと変わらない自然体で登場されていて安心して見ることができました。家族が祐二くんを見守るまなざしの真っ直ぐさにあらためて感動しました。お兄さんの思いをゆっくり聞く機会がありませんでしたが、この映画の中で心情の成長をうかがうことができたことが嬉しかったです。
· ゆうじくんの成長した姿を見ることができて嬉しかったです。高校生のゆうじくんは食べられるものが少なかったのに、食べられる物がたくさん増えてビックリ。一歩一歩ゆうじくんのペースでこれからも成長していってね。（20代　女性）

· 祐二さんが写真を通じて沢山の人とつながっておられ、大変感動しました。写真だけでなく、祐二さんの人柄もあるのだろうと感じました。また、ご家族もじっくり祐二さんと関わってこられ、お母様も沢山の苦労をされたとおっしゃっていましたが、やｈり愛情があってこそだとあらためて気づかされました。これからも沢山の写真を楽しんで撮っていただきたいと思います。そして沢山の人とつながり、happy　lifeを送ってほしいと思います。祐二さん、ご家族、関係者の皆さまに「happy」を。今日は一日ありがとうございました。（20代　女性）
· 初めに感じたのは祐二さんがとても楽しそうに写真を撮っていて見ている方も楽しく感じました。すごくきれいな写真ばかりで本当にすごいなと思いました。沖縄で楽しくお話していたり，ご飯を食べたり、写真を撮ったり、楽しく見させてもらいました。（20代　女性）
· 初めての2泊3日旅行、不安と期待いっぱいだったのに緊張されず過ごされてたのは周りのヘルパーさん、支えておられた方々との関係がしっかりされていたからだったのかなと。祐二さんが撮る写真は全て見る人を元気にさせる不思議な力を持っていると感じました。（20代　女性）

· 祐二くんのあたたかい写真の空気が伝わる映画でした。子どもの頃の祐二くんからは考えられない時間・・・。自閉症の祐二くんではなく、写真家の祐二くんの記録だったと感じられました。（30代　女性）

· マイペースなゆうちゃんの自然の素直な表情や言葉、周りの家族、スタッフの方々全てステキで良かったです。感動的な映画でした。有難うございました。（40代　女性）
· 祐二君の写真が動いているように感じました。祐二君をとりまくみなさんのご尽力に感謝します。ありがとういございました。（50代　女性）

· 不思議なもので映画を観ていると自分も祐二さんに写真を撮ってもらってつながっていたいと思いました。（50代　男性）

· 観ている間、あっという間に過ぎてしまいました。お母さんやお兄さんの気持ち、思いが伝わってきてー。お兄さんが対等に見ていることがステキでした。その友達も。

· 祐二君とご家族のお家での関係がよくわかり、ご家族の気持ちが大変嬉しかったです。映画を通して障害者を皆が理解できる社会になればよいと思います。（50代　男性）

· 障害をもっていてもうまくサポートすれば個性が伸びることが映画をみていてよくわかった。祐二くんの感性がすばらしい。（60代　女性）

· 沖縄旅行でお母さんと離れてたくましくなった感じがしました。顔が違って見えました。お母さんのすごさはいつも感じています。（60代　女性）

· 祐二君の小さいときの様子。家族の思い、沖縄での飛躍、こういう点でわかり良かった。感銘を受けました。（70代　男性）

※11月3日　京都府八幡市　八幡市生涯学習センター会議室　　10：30／15：30／18：30

（3回目）
回収数　27
10代― 1　20代― 5　30代― 0　40代― 3　　50代― 9　　60代― 6　　70代― 2　　男性― 6　　女性― 19
問1　　　.大変良かった―　25　　　良かった―　2　　つまらなかった―　0　　　無し―　0

問2　　　はい―　27　　　いいえ―  0　　　無し―　0

問3　イベント全体の感想
· 良かった，面白かった。
· 会場に飾られていた写真、見ていて外に広がってゆくような写真で本当に「世界とつながる」というのを感じました。障害のある人もそうでない人も外に向かって何かが出来ると感じさせ、勇気をくれるものだと思います。
· とても楽しかったです。

· 映画の上映にミニライブにトークショーに内容盛りだくさんで感動しました。会話がうまくできなくても、写真から伝わる想いが心に響いてきた。ちはるさんの歌が胸に響いて涙が出た。目に写るもの全てがキラキラ見える気がした。祐二くんが写真を説明して回ってくれたとき、全員が祐二くんの説明を聞いている光景を見て「すてきな社会」まだまだ小さな社会、だけど温かい社会もっと大きくしていきたいと思った。

· ミニライブで透き通った声で今日の天気にピッタリでした。

· 良い感じでまとまって過ごしやすい空間になっていた。歌もトークも良かったです。

· とても素敵でした。写真展に行けなくて残念でした。ありがとう。

· ドキュメンタリー映画はもちろんのこと、ちはるさんのミニライブ、トークショーと全体を通して良かったです。人の繋がり、あたたかさが伝わってきました。

· 心あたたまる人と人のきずなを感じました。

· トークの時のゆうちゃんの写真説明、プロジェクターに映したら良かったと思います。

· とても良かったです。ずっと感動しました。

· 映画と歌とトーク、ひとつになってとっても良かったです。

· 「すごく良かった」につきます！言葉にならないくらい良かった。

· 感動しました。

· 映画、コンサートトークの流れでよりテーマについてわかりました。関わった人、各々登場で話も良くわかり良かったです。近所に住んでいます。お母様の人柄あらためてよくわかりました。優しく力強く素晴らしいです。もちろん祐二さんもご家族も。

· すばらしい感動。有難うございました。

· 優しさいっぱいの会でした。貞末さんのお話もとても考えさせられます。

· 良い時間を過ごしました。

問4　映画の感想
· ぼくもこれから頑張ろうと思った。（20代　男性）

· 色んなことに挑戦する祐ちゃんを見て勇気をもらいました。写真もどれもステキで祐ちゃんのすばらしい才能が見れました。これからもステキな写真を撮って世界とつながってほしいです。（20代　女性）

· 米田祐二さんがどんなことに不自由してて、そのことに対して周りの人たちがどんな配慮をされているのか、映像の中に説明があるのがとてもわかりやすくよかったです。（40代　女性）

· 隣の枚方市から見に来ました。こっちでも上映してほしいですね。（40代　女性）

· 親、兄のインタビューと沖縄の祐二くんとがうまくリンクしていてよかった。もっとい長く観ていられたというか、もっと観たいと思いました。（40代　男性）
· ありがとうございました。まわりの人にも沢山みてもらいたいですね。（50代　女性）

· いろんな人にみてほしい映画です。人と人とがつながりあうとは何だろう、生きることとは何だろう、教育とは何だろう、表現するとはなんだろう。いろんなことを楽しく考えさせられる、立ち止まらせてくれる映画だと思います。（50代　男性）

· ご家族の方々のメッセージにとても感動しました。ゆうじ君と一緒に沖縄に来た気分にしてもらいました。（50代　女性）

· 涙が出ました。家族のあり方など色々考えながら見ました。感動しました。（50代）

· 家族の愛、支援しておられる方々との愛が伝わります。私も明るく元気で子度に接して行きまーす。（50代　女性）

· 本人はもとより、兄弟の関わりを知ることが出来ました。（60代　女性）

· 自分の中で障害ということが、逆にすばらしいことだと感じることが出来たように思いました。（60代　女性）

· 写真を中心に家族の様子、状況が組み合わさりとても良かったと思います。（60代　女性）

· ドキュメンタリーはとてもすばらしいと思いました。構成、内容、音楽（祐二くんの映画にぴったりでした！）全てがよかったです。祐二君の姿が無理なく自然に描かれていて障害のこと発達のことを学ぶこともできると思います。たくさんのかたに見てもらいたいと思います。
お兄ちゃんがとてもいいですね。深いですね。兄弟って難しいのに良い関係が築けていることに感動しました。たくましく希望ある祐二一家ステキです。応援しています。（60代　女性）
· 映画を観て、祐二君を取り囲むたくさんの人々のあたたかさや優しく見守る瞳があることにとても心打たれました。家族の方のあたたかくも厳しい視線にも心打たれました。写真の数々もとても素晴らしかったです。映画の中で夕陽を写真におさめる祐二君の姿がとても印象に残っています。夕陽に向かい「答えた」と言っているように聞こえたシーンがありました。祐二君の感性の素晴らしさを感じました。今回、映画が見れて良かったです。ありがとうございました。これからも活躍されることを願っております。（20代　女性）
· こういう表現が最適かどうかは分からないけどよく分かる映画だったと思いました。してあげなくてはならないこと、しなくてもいいことの存在、とかそれは一日二日の出会いで分かるもんではないけどそこに気づかないと、全部助けようとして疲れきったり、逆に一切触れたくなくなったりそういう風になる人もいるのかなと。
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